

# 印尼确诊新冠肺炎超4.1万例 中资电企“信息化”防疫



图为测温人员扫描进出员工二维码进行体温信息登记。中国华电玻雅项目部 供图

**(抗击新冠肺炎)  
印尼确诊新冠肺炎超  
4.1万例 中资电企“  
信息化”防疫(图)**

中新网雅加达6月17日电(记者林永

传)印尼卫生部17日下午通报,该国当天新增新冠肺炎确诊病例1031例,累计确诊41431例。其中治愈16243例、死亡2276

例。

从3月2日发现首例确诊病例至今已三个半月,印尼疫情仍呈扩散蔓延态势、防控形势依然严峻。

中国华电香港公司印尼玻雅电站项目部根据防疫难点和管控需求,提出并实施了信息化防疫工作,成效显著。

位于南苏门答腊省巨港市的玻雅项目是中国华电在印尼投资的共建“一带一路”最大电力项目、也是印尼最大坑口电站工程,由中国华电香港公司总承包。该

项目参建单位多、员工数量多,约1600名中印尼方员工同处一个工地、人员相对密集。

据该项目部总经理谷秋成介绍,印尼发生疫情后,该项目部将员工生命安全和身体健康放在首位,提出“零感染”防疫目标,多措并举防控疫情,于3月底就对项目工地实行封闭管理,坚决阻断疫情输入渠道。

根据防疫难点和管控需求,该项目部主动创新、提出防疫工作信息化思路和课

题。依托工程项目管理系统,开发防疫二维码、手机APP和电脑终端服务器联合管理,不断细化防疫管理需求,改进完善功能。目前手机扫码健康信息能实时记录、汇总、筛查、预警,使各项防控措施和应急预案更具针对性、精确性和有效性。

谷秋成称,目前该项目部实现了防疫工作电子化、网络化,切实守护中印尼方职工健康安全,同时让集团公司可及时掌握项目疫情动态、进行防疫部署。(完)

## 疫情后东盟有望仍是中企投资热土

近年来,中国和东盟在经贸领域签订多份协定,也为双方贸易不断增长提供制度红利。例如,2019年10月,作为中国—东盟自贸区升级谈判的成果文件,《中国—东盟自贸区升级议定书》全面生效。在中国—东盟自贸区框架内,中国和东盟90%以上的商品实现零关税。

张屹表示,中国—东盟自贸区升级议定书全面生效,在原产地规则、贸易通

关规定、服务贸易投资领域等方面都降低了门槛,进一步释放自贸区实施的红利,有力促进了农产品贸易的发展。

在投资领域,东南亚将继续吸引中国企业的目光。今年1-4月,中国企业在“一带一路”沿线,对53个国家非金融类直接投资52.3亿美元,同比增长13.4%。其中,对东盟非金融类直接投资达39.4亿美元,同比增长43.3%。

大华银行集团外国直接投资咨询部高级副总裁戴丽彦指出,由疫情而暴露出来的全球供应链脆弱性和政治因素的介入,将促使各国企业重新审视既有的采购和供应战略。“供应链格局预计在疫情过后重新洗牌,但中国仍是销售和供应链网络的重要市场。这促使企业采取中国+1、+2甚至+3的供应链/制造战略,以实现效率和韧性的平衡。”

在这样的背景下,东盟有望在疫情之后继续成为中国企业的投资热土。戴丽彦指出,东盟早已成为中国第二大的投资目的地,仅2018年一年期间,中国在东南亚国家就设立5200家公司,解决了当地43万的就业人口。“疫情和旅行限制给企业带来了很大的不便和新的挑战,但对外投资计划通常为长期的,会逐渐回归正常。”

2020年是中国—

东盟数字经济合作年。张屹指出,中国和东盟可以抓住这一契机,在5G、电子商务、远程教育、远程医疗等领域打造双方合作的新亮点。双方企业可以依托彼此的资金、技术、人才、市场等优势,挖掘本国市场机遇,也可强强联手,探讨在东盟国家开展第三方合作,推动地区和世界经济发展。

来源:广州《21世纪经济报道》